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COMMUNE DE SCHWEIGHOUSE-THANN 
 

 
CONSEIL MUNICIPAL DU 19 OCTOBRE 2022 

SEANCE ORDINAIRE 
PROCES-VERBAL DES DELIBERATIONS 

 
 

sous la présidence de Monsieur Bruno LEHMANN 
 
Monsieur le Maire souhaite la bienvenue à tous les membres présents 
et ouvre la séance à 19 h 30. 
 
Les convocations individuelles et l’ordre du jour ont été transmis par voie dématérialisée aux 
Conseillers le vendredi 14 octobre 2022. 
 
Présents : M. le Maire Bruno LEHMANN, M. l’Adjoint Michel SCHMITT, Mmes les Adjointes 
Laurence WEISS et Marie-Paule MORIN, Mmes les Conseillères et MM. les Conseillers, 
Sébastien KRUGLER, Marie LOEFFEL, Blanche EDEL, Régine GRIENEISEN, Claudia 
ROELLINGER, Patrick WEISS et Fabienne FUCHS. 
 
Absents excusés et représentés :  
M. Dominique LAGEL a donné procuration à M. Bruno LEHMANN. 
Mme Katia ZIEGLER-GAERTNER a donné procuration à Mme Laurence WEISS. 
M. Yannick ZIEGLER a donné procuration à Mme Régine GRIENEISEN. 
 
Absent excusé et non représenté : M. Emmanuel HIRTH. 
 
Secrétaire de séance : M. l’Adjoint Michel SCHMITT assisté par Mme Julie BUCHELÉ 
(secrétaire de Mairie). 
 
 
Ordre du jour : 
 

1. DÉSIGNATION D’UN SECRÉTAIRE DE SÉANCE 
 

2. APPROBATION DU PROCES-VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL DU 15.09.2022 
 

3. DECISION MODIFICATIVE N°2 : BUDGET PRIMITIF 2022 
 

4. FIXATION DU MONTANT DES BONS D’ACHATS POUR LES LAUREATS DU CONCOURS 
DES MAISONS FLEURIES 

 
5. CORRESPONDANT INCENDIE ET SECOURS 
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6. RAPPORTS DE RÉUNIONS ET COMMISSIONS 
 

7. DIVERS 
 

 

 

 
1. DÉSIGNATION D’UN SECRÉTAIRE DE SÉANCE 

 
M. l’Adjoint Michel SCHMITT assisté par Mme Julie BUCHELÉ (secrétaire de Mairie) sont 
désignés secrétaires de séance. 

 
 

2. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL DU 15 SEPTEMBRE 
2022 

 
Monsieur le Maire propose l’approbation du procès-verbal de la séance du 15 septembre 2022, 
dont chaque Conseiller Municipal a été destinataire et procède au vote.  
 
La remarque suivante a été formulée : 
Point 13 – « Mme la Conseillère Claudia ROELLINGER souhaiterait installer une chambre 
froide de 5m² à la salle des fêtes. Elle demande l’avis du Conseil Municipal pour la mise en 
place d’un groupe électrogène à l’extérieur du bâtiment pour la faire fonctionner. » (Page 
21). 
M. le Conseiller Sébastien KRUGLER demande à ce que la mention « groupe électrogène » 
soit remplacée par « groupe frigorifique ». 
 
Après ces modifications, le procès-verbal est adopté à l’unanimité des membres présents. 
 
 
3. DÉCISION MODIFICATIVE N°2 : BUDGET PRIMITIF 2022 

 
Mme Marie-Paule MORIN, Adjointe au Maire, informe le Conseil Municipal qu’il convient de 
prendre une décision modificative afin de pallier au dépassement budgétaire au chapitre 20. 
 
 

DESIGNATION 
DIMINUTION 
sur crédits 

ouverts 

AUGMENTATION 
sur crédits 

ouverts 

D 022 : Dépenses imprévues Fonctionnement 2 000.00 €  

TOTAL D 022 : Dépenses imprévues Fonct. 2 000.00 €  

D 023 : Virement section investissement  7 000.00 € 

TOTAL D 023 : Virement à la section d’investis.  7 000.00 € 

D 2031 : Frais d’études  7 000.00 € 
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TOTAL D 20 : Immobilisations Incorporelles  7 000.00 € 

D 6713 : Secours et dots 5 000.00 €  

TOTAL D 67 : Charges exceptionnelles 5 000.00 €  

D 021 : Virement section de fonctionnement  7 000.00 € 

TOTAL D 021 : Virement à la section de fonct.  7 000.00 € 

 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, l’unanimité des membres présents,  
 
APPROUVE la décision modificative n°2 proposée du budget principal de la commune de 
l’exercice 2022, pour la section investissement.  
 
 
4. FIXATION DU MONTANT DES BONS D’ACHATS POUR LES LAUREATS DU 

CONCOURS DES MAISONS FLEURIES 
 
La Commune organise chaque année un concours de maisons fleuries afin d’encourager les 
habitants à fleurir leurs habitations.  
 
Quinze maisons sont récompensées par des bons d’achat à utiliser à la Jardinerie « Fleurs 
Grunenwald » à Reiningue. 
 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide à l’unanimité des membres présents : 
 
D’ATTRIBUER un bon d’achat d’une valeur de 80 € offert par la Jardinerie « Fleurs 
Grunenwald » à Reiningue au 1er lauréat ; 
 
D’ATTRIBUER un chèque d’une valeur de 60 € offert par le Crédit Mutuel de Reiningue au 
2ème lauréat ; 
 
DE FIXER le montant des récompenses sous forme de bons d’achat auprès de la Jardinerie 
« Fleurs Grunenwald » à Reiningue à :  

• 45 € pour le 3ème lauréat 
• 30 € pour le 4ème lauréat 
• 25 € pour le 5ème lauréat 
• 15 € du 6ème au 10ème lauréats. 

 
 
5. CORRESPONDANT INCENDIE ET SECOURS 

 
Prévus par l'article 13 de la loi n° 2021-1520 du 25 novembre 2021 dite Loi MATRAS, les 
correspondants incendie et secours doivent être désignés dans chaque Conseil Municipal où 
il n'est pas désigné un Adjoint au maire ou un Conseiller Municipal chargé des questions de 
sécurité civile en application de l'article L. 731-3 du code de la sécurité intérieure. 
 
Le décret n° 2022-1091 du 29 juillet 2022, publié au journal officiel du 31 juillet, créé l'article 
D731-14 du Code de sécurité intérieure et vient rendre applicable cette disposition en 
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précisant les modalités de création et d'exercice de cette fonction, qui n'ouvre droit à aucune 
rémunération supplémentaire. 
 
Pour le mandat en cours, il appartient aux maires concernés de désigner ce correspondant 
parmi les Adjoints ou Conseillers Municipaux au plus tard d'ici le 1er novembre 2022. Le maire 
doit ensuite communiquer le nom du correspondant au Préfet et au Président du CA du SDIS. 
 
Le correspondant incendie et secours est l'interlocuteur privilégié du service départemental ou 
territorial d'incendie et de secours dans la commune sur les questions relatives à la prévention, 
la protection et la lutte contre les incendies. Il a pour missions l'information et la sensibilisation 
du Conseil Municipal et des habitants de la commune sur l'ensemble des questions relatives 
à la prévention et à l'évaluation des risques de sécurité civile, à la préparation des mesures 
de sauvegarde, à l'organisation des moyens de secours, à la protection des personnes, des 
biens et de l'environnement et aux secours et soins d'urgence aux personnes victimes 
d'accidents, de sinistres ou de catastrophes ainsi qu'à leur évacuation. 
 
Le Conseil Municipal, à l’unanimité des membres présents : 
 
DESIGNE M. le Conseiller Emmanuel HIRTH, « correspondant incendie et secours ». 

 

 

6. RAPPORTS DE RÉUNIONS ET COMMISSIONS 
 

6.1– Rapports de réunions et évènements 
 
- le 19.09.2022 : Bureau CCTC (Communauté de Communes Thann-Cernay). 
M. le Maire y a assisté. 
Ordre du jour : : – Administration générale – Ressources Humaines – Patrimoine bâti – 
Economie – Infrastructures – Assainissement – Eau – Calendrier – Spectacle – Divers. 
 
- le 21.09.2022 :  

• Rendez-vous en mairie entre Mme l’Adjointe Marie-Paule MORIN et M. Laurent 
BOUCHE, bénévole aux « Restos du Cœur » concernant la mise à disposition d’un 
emplacement et d’une salle dans la Commune. 
En effet, depuis plusieurs mois, les Restos du cœur se sont engagés dans un projet de 
camion itinérant. Ils ont pour ambition de se déplacer au plus près du public en situation 
de précarité, dans les territoires où la mobilité est un véritable obstacle à l'accès aux 
droits et aux aides de première nécessité. Ce camion itinérant se propose d'apporter 
de l'aide alimentaire et un soutien à la réalisation de démarches. L'association cherche 
des communes qui accepteraient que son véhicule stationne sur leur ban pour assurer 
une permanence et cherche des salles pour la réalisation d'ateliers collectifs ou 
d'entretiens individuels.  
La Commune propose de mettre à disposition le Dorfhisla ainsi qu’un emplacement 
devant celui-ci. Le projet des « Restos du Cœur » sur la Commune de Schweighouse-
Thann est reporté par le manque de bénévoles au sein de leur association. 
 

• Rendez-vous en mairie entre Mme l’Adjointe Laurence WEISS et M. Abdu ERDOGAN 
de la société « Lire Demain » concernant la commande de livres de Noël pour les 
enfants de 0 à 5 ans. 
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• Rendez-vous entre M. le Maire, Mme l’Adjointe Laurence WEISS, M. le Président de 
l’USCS Michel RIMELEN et la trésorière Françoise SOMMA et Mme BAIRET 
concernant la création d’un atelier couture dans la section culture de l’association. 

 
• Bureau SMTC (Syndicat Mixte de Thann Cernay). 

Mme l’Adjointe Marie-Paule MORIN y a assisté. 
Ordre du jour : – Statistiques financières et techniques – Préparation du Conseil 
Syndical du 5 octobre ( – Rapport d’activité du SM4 – Modifications statutaires du SM4 
– Cessation de la Convention OCAD3E et nouvelle convention de Collecte des D3E –
Convention pour l’implantation d’aires de collecte des biodéchets sur le territoire du 
SMTC – Avenant au marché d’exploitation des déchèteries – Divers) – Points 
d’information (– Appel d’offres pour les sacs de tri – Travaux de la déchèterie de Willer-
sur-Thur – Campagne d’affichage et dépôts sauvages – Etat du personnel – Retour 
des Journées Territoires et Biodéchets). 
 

• Réunion d’information sur l’organisation d’une soirée de sensibilisation à la qualité de 
l’air organisée par le Pays Thur Doller. 
M. l’Adjoint Michel SCHMITT y a assisté. 
Le Pays Thur Doller et son Conseil de Développement, en partenariat avec les 
Communes intéressées et volontaires, propose d’organiser, une animation autour du 
thème "Une qualité de l'air et des espaces naturels préservés". 
 

- le 24.09.2022 : Conseil Communautaire au pôle ENR à Cernay. 
M. le Maire y a assisté. 
Ordre du jour : – Adoption des procès-verbaux des séances des Conseils du 25 juin 2022 – 
Administration générale – Ressources Humaines – Patrimoine bâti – Finances– 
Aménagement du territoire – Logement – Economie – Infrastructures – Eau – Assainissement 
– Petite enfance – Tourisme – Divers. 
Le compte-rendu est tenu à la disposition des personnes qui souhaitent en prendre 
connaissance sur le site intranet de la CCTC. 
 
- le 26.09.2022 : Réunion d’informations et d’échanges animée par le M. Stéphane CHIPPONI, 
sous-préfet de l’arrondissement de Thann-Guebwiller. 
M. le Maire y a assisté. 
Ordre du jour : – Sécurité civile (– Les plans, communaux et intercommunaux de sauvegarde 
– L'érosion du nombre de sapeurs-pompiers volontaires et les solutions envisagées, ainsi que 
la création et l'exercice de la fonction de conseiller municipal correspondant incendie et 
secours – Les logements insalubres) – Aménagement du territoire (– Le « zéro 
artificialisation nette » – Présentation de l'action « Un village, une réno » – Finances 
publiques (– Transfert de l'assiette des taxes d'urbanisme de la DDT à la DGFIP – Réforme 
de la responsabilité des gestionnaires publics – Autres actualités de la DGFIP) – Accessibilité 
des services publics (– Les espaces France Services – Les conseillers numériques). 
 
- le 04.10.2022 : Projection du film Alsacien D’Goda, réalisé par M. Louis SCHITTLY, dans un 
lieu atypique, au 6 rue de l’Eglise, dans la grange de Monsieur Krugler Gérard. A l’issue de la 
projection du film, un verre de l’amitié a été offert par la commune. 
 
- le 05.10.2022 : Repas des Joyeux retraités offert et organisé par la Commune en l’honneur 
de M. André EDEL. 
 
- le 12.10.2022 : Conseil Syndical SMTC. 
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Mme l’Adjointe Marie-Paule MORIN y a assisté. 
Ordre du jour : – Adoption du procès-verbal de la séance du 1er juin 2022 – Administration 
générale (– Rapport annuel 2021 sur le prix et la qualité du service public d’élimination des 
déchets ménagers du SM4 – Approbation des modifications statutaires du SM4) – 
Conventions. 
 
- le 14.10.2022 :  

• Rencontre à Hirschberg avec les Maires de Schweighouse, Niederau (M. Thomas 
Klaus nouvellement élu) et Hirschberg. 
De nombreux échanges sur les préoccupations des Communes et notamment la 
hausse des prix étaient au cœur des discussions. 
Une prochaine rencontre aura lieu à Hirschberg les 23, 24 et 25 juin à l’occasion des 
fêtes de rues. 

 
• Dégât des eaux en mairie suite à l’intervention de la société de nettoyage Azur 

Propreté. Le robinet du local ménage se situant à l’étage du bâtiment est resté ouvert 
dans la nuit du 13 au 14 octobre. 

 
- le 17.10.2022 :  

• Réception des travaux de la rue du Schinderwald (sous réserve de jonction avec la rue 
du Thannerhubel).  

 
• Réunion d’information et d’échanges autour de la présentation du programme de 

l’édition 2022 du marché de Noël à Thann. 
Mmes les Conseillères Blanche EDEL et Régine GRIENEISEN y ont assisté. 
L'édition 2022 de l'événement « Noël au Pays de Thann-Cernay » se tiendra du 25 
novembre 2022 au 6 janvier 2023. Ce temps fort rassemble l'ensemble des festivités 
consacrées à Noël sur le territoire de la Communauté de Communes de Thann-Cernay. 
Si la manifestation phare reste naturellement le marché de Noël de Thann, du 02 au 
24 décembre, de nombreuses autres animations de qualité seront aussi 
proposées. Les couleurs pour cette année sont le rouge et l’or et a comme thème « La 
Forêt des Contes ».  

 
•  Rendez-vous entre M. le Maire, Mmes les Adjointes Laurence WEISS et Marie-Paule 

MORIN et M. Ludovic HAYE, Sénateur. 
 

• Réunion à la CCTC concernant la Centrale Villageoise dont la Commune de 
Schweighouse est partenaire. 
M. le Maire et Mme l’Adjointe Marie-Paule MORIN y ont assisté. 
Ordre du jour : – Constitution de l’association appelée ACVTD « Association Centrale 
Villageoise Thur et Doller ». Le comité directeur se compose de M. Michel KNOERR, 
Mme Fanny GRUNENWALD, M André FABIAN, Mme Juliette HUBERT, Mme 
Christiane SESTER et M. Bruno LEHMANN. Les différents rôles de chacun seront 
définis prochainement. 
L’association met en place une cotisation de 15 €/an pour tous ses membres. La 
Commune adhérera à cette association. 
L’objectif final est de constituer une société afin de mener à terme le projet. 

 
- le 18.10.2022 : Réunion de lancement sur l’étude des pistes cyclables entre Aspach-
Michelbach et Vieux-Thann et la liaison entre Roderen et Leimbach.  
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M. le Maire y a assisté. 
 
- le 19.10.2022 :  

• Rendez-vous en mairie entre M. le Maire, Mme MORY (ADAUHR), Mme DURANT 
(représentant de la Chambre agriculture) et M. Benoît SCHAFFNER afin d’échanger 
sur les possibilités de réhabilitation du club-house (propriété de la Commune) 
actuellement loué par M. SCHAFFNER pour du maraîchage biologique.  
Le terrain se situant en zone NS, la construction et la réhabilitation du bâtiment ou la 
création d’un ERP ne sont pas réalisables. Plusieurs solutions sont possibles :  

- Changer le PLU. Cette option n’est pas retenue par les membres du Conseil 
car cela engendrerait des coûts trop importants. 

- Créer une sortie d’exploitation (la Chambre de l’agriculture va se renseigner 
pour savoir si cela est envisageable). 

- Modifier le bail à long terme en intégrant ce bâtiment (option retenue selon les 
modalités qui seront inscrites dans le bail). 

 
• Rendez-vous entre M. le Maire et M. Benoît SCHAFFNER concernant la mise en 

location du Dorfhisla pour la distribution des cagettes de légumes et viandes le mardi 
après-midi. 
En raison d’un manque de places de stationnement, M. Benoît SCHAFFNER 
souhaiterait faire la distribution de ses colis dans ce bâtiment communal situé au cœur 
du village. 
Ce point sera redébattu en début d’année. 

 
 

6.2– Rapports de commissions 
 
- le 28.09.2022 : Commission Communication. 
Ordre du jour : – Relecture et élaboration du Blettla. 
 
- le 03.10.2022 : Commission Travaux. 
Urbanisme : – Instruction de 3 DP. 
Travaux : – Maison communale :  Présentation du devis de la société Hirth pour un montant 
de 2 664 € € TTC pour les travaux de mise aux normes de l’assainissement. La commission 
valide le devis – Salle des fêtes : – Les travaux pour la mise en place d’éclairage à détection 
de mouvements sur l’avant du bâtiment et côté parking sont en cours – Présentation du devis 
de la société PTM d’un montant de 557.49 € TTC pour le remplacement de la serrure de la 
porte extérieure côté sanitaires de la petite salle suite au passage de la Commission de 
sécurité en début d’année – Eglise : Présentation d’un devis de l’entreprise Bitsch d’un 
montant de 5 023.02 € TTC pour la réparation de la porte de la sacristie. La Commission 
souhaite avoir un deuxième devis de la société Jean-Michel MURAT à Ranspach. 
Divers : – Panneaux affichage : Demande de devis pour l’acquisition de deux panneaux qui 
seront mis à disposition des associations – Aire de jeux : Présentation du devis de la société 
SATD de 2021 concernant la fourniture de matériels pour la réparation de la structure de jeux 
d’un montant de 1 110 €. Une réactualisation de devis a été demandée – Appartement 
mairie : Le problème de la lumière dans la salle de bain n’est toujours pas résolu. M. Michel 
SCHMITT reprendra contact avec l’entreprise Vonthron pour intervention – Une trace 
d’humidité sur le plafond d’une des chambres à coucher a été constatée. L’agent communal 
vérifiera s’il n’y a pas un problème d’infiltration au niveau de la toiture – Les locataires 
souhaiteraient avoir une place de parking privative pour leur logement. La commission n’est 
pas favorable à cette demande. 
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- le 10.10.2022 : Commission Consultative Communale des Sapeurs-Pompiers 
volontaires (CCCSPV) 
Ordre du jour : – Lecture du dernier CR – Nominations 2023 – Point sur l’effectif du corps (16 
actifs à jour dans les formations) – Point sur les interventions (19) – Projet de fusion des Corps 
de Schweighouse et d’Aspach-le-Bas – Travaux (Les travaux d’étanchéité ont été effectués 
par la commune, sur le petit toit de la caserne. Proposition de réaménagement de la caserne 
en salle de musculation après la fusion des corps) – Divers (Le corps des Sapeurs-Pompiers 
de Schweighouse-Thann a fait très forte impression à la course départementale de VTT à 
Oltingue : Gautier Hirth a terminé 13è junior, Guillaume Hirth a terminé 7è en master 2, Yann 
Kinderstuth a terminé 14è en master 2, Emmanuel Hirth a terminé 3è en master 3, Jérémy 
Lenault a terminé 4è en master 1, Baptiste Hirth a terminé 2è en sénior. Schweighouse a 
remporté la 1ère place départementale par équipe). 
 
- le 11.10.2022 : Commission « Centre Village » avec la participation de Mme WALTER, 
architecte du CAUE (Conseil d'Architecture, d'Urbanisme et de l'Environnement). 
Ordre du jour : – Premiers retours des propositions du CAUE concernant la réflexion sur 
l'aménagement du centre village dans le cadre du projet de création du chaudière biomasse. 
M. le Maire déplore néanmoins le manque de participants à cette commission. 
 
- le 12.10.2022 : Commission Communication. 
Ordre du jour : – Préparation du Heftla. 
L’édition 2023 mettra à l’honneur les Schweighousien(ne)s ayant réalisé des actions 
particulières cette année. 
De plus, des photos insolites du village seront demandées aux habitants ainsi que des dessins 
d’enfants sur leur vision de Schweighouse.  
 
 
7. DIVERS 
 
- M. le Maire fait lecture d’un courrier anonyme concernant l’organisation du repas des aînés. 
Au vu du contexte sanitaire incertain, cette personne souhaite être livrée d’un repas chaud à 
domicile. 
Le repas des aînés aura bien lieu. La distribution des invitations sera faite le samedi 26 
novembre prochain. 
 
- La collecte nationale de la banque alimentaire aura lieu le samedi 26 novembre de 9H à 12H. 
 
- L’équipe Décofolies souhaiterait acheter des décorations pour le sapin de Noël à Thann pour 
un montant de 200 € maximum. La Commune répond favorablement à cette demande. 
 
- Mme la Conseillère Fabienne FUCHS, déléguée titulaire au Syndicat Territoire d’Energie 
Alsace, présente à l’ensemble du Conseil Municipal une rétrospective de cet organisme situé 
à Colmar. 
 
- Mme la Conseillère Claudia ROELLINGER informe que l’association de la gestion de la salle 
des fêtes est en attente de devis pour l’installation d’une chambre froide de 5m². 
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La date de la prochaine réunion du Conseil Municipal est fixée au mercredi 30 novembre 2022 
à 20h00. 
 
 
Tous les points de l’ordre du jour ayant été débattus, Monsieur le Maire lève la séance à 22h36. 
 
 
La secrétaire de séance,      Le Maire, 
M. Michel SCHMITT       Bruno LEHMANN 
 


